



丙申年十二月十九
2017年1月16日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10550号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

越共中央总书记阮富仲访问浙江

新华社杭州1月15日电 越共中央总书记阮富仲14日至15日访问浙江。阮富仲一行在浙参观了杭州清河坊历史街区、游览了西湖,与中国企业家代表见面并考察了民营企业。

在14日的会见中,浙江省委书记夏宝龙说,浙江在中国共产党历史上是一个非常有意义的省份。两党总书记会谈为两国关系发展指明了方向,浙江将认真落实,加大与越南在经济、文化、教育等方面的合作力度。
(下转第4版)

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

积极服务助推我省干在实处走在前列勇立潮头

省政协十一届五次会议隆重开幕

乔传秀作工作报告 夏宝龙车俊袁家军等到会祝贺



省政协十一届五次会议开幕。记者周金友 摄

本报讯 记者吴晓静报道 时
代催人奋进,使命激荡人心。1月
15日上午,709位省政协委员健
步走进省人民大会堂,出席中国
人民政治协商会议第十一届浙江
省委员会第五次会议。在为期5
天的会议中,委员们将认真协商
讨论和审议各项报告,建睿智之
言、献务实之策。

省政协主席乔传秀,副主席
陈加元、王建满、陈艳华、黄旭明、
姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴
晶、蔡秀军、孙文友,秘书长陈荣
高以及常委们在主席台就座。

省党政军领导夏宝龙、车俊、
袁家军、任泽民、葛慧君、王新海、
赵一德、陈金彪、唐一军、茅临生、
王辉忠、程渭山、毛光烈、袁荣祥、
冯明、刘力伟、厉志海、姒健敏、熊
建平、朱从玖、孙景淼、冯飞、高
兴夫、成岳冲,省军区司令员冯文
平,省法院院长陈国猛,浙江大学
校长吴朝晖,省武警总队司令员
白海滨、政委张喜文和郑继伟等
到会祝贺,并在主席台就座。

全国大财经济委员会副主任
吕昌善、全国政协文史和学习委员会副主任周国富应邀出席
会议,并在主席台就座。

政协第十届浙江省委员会副
主席吴晓静报道 时
代催人奋进,使命激荡人心。1月
15日上午,709位省政协委员健
步走进省人民大会堂,出席中国
人民政治协商会议第十一届浙江
省委员会第五次会议。在为期5
天的会议中,委员们将认真协商
讨论和审议各项报告,建睿智之
言、献务实之策。

省政协主席乔传秀,副主席
陈加元、王建满、陈艳华、黄旭明、
姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴
晶、蔡秀军、孙文友,秘书长陈荣
高以及常委们在主席台就座。

省党政军领导夏宝龙、车俊、
袁家军、任泽民、葛慧君、王新海、
赵一德、陈金彪、唐一军、茅临生、
王辉忠、程渭山、毛光烈、袁荣祥、
冯明、刘力伟、厉志海、姒健敏、熊
建平、朱从玖、孙景淼、冯飞、高
兴夫、成岳冲,省军区司令员冯文
平,省法院院长陈国猛,浙江大学
校长吴朝晖,省武警总队司令员
白海滨、政委张喜文和郑继伟等
到会祝贺,并在主席台就座。

全国大财经济委员会副主任
吕昌善、全国政协文史和学习委员会副主任周国富应邀出席
会议,并在主席台就座。

政协第十届浙江省委员会副
主席吴晓静报道 时
代催人奋进,使命激荡人心。1月
15日上午,709位省政协委员健
步走进省人民大会堂,出席中国
人民政治协商会议第十一届浙江
省委员会第五次会议。在为期5
天的会议中,委员们将认真协商
讨论和审议各项报告,建睿智之
言、献务实之策。

省政协主席乔传秀,副主席
陈加元、王建满、陈艳华、黄旭明、
姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴
晶、蔡秀军、孙文友,秘书长陈荣
高以及常委们在主席台就座。

主席盛昌黎、徐冠巨、王永昌等应
邀出席会议,并在主席台就座。

老同志李泽民、柴松岳、刘
枫、李金明、吴敏达、孙家贤、吴仁
源、薛艳庄、丁德云、陈文韶、程
炜、龙安定、陈昭典、张蔚文、王玉
娣、吴国华、徐鸿道、冯培恩、王培
民,十二届全国政协住浙副省、副
军以上委员应邀出席会议,并在主
席台就座。

上午9时,陈加元宣布省政协
十一届五次会议开幕。全体起立,奏国歌。

会议审议通过省政协十一届
五次会议议程后,乔传秀代表省
政协常委会作工作报告。她说,
2016年,在中共浙江省委坚强领
导下,省政协及其常委会深入学
习贯彻习近平总书记系列重要讲
话精神,认真学习贯彻中共中央
和中共浙江省委各项决策部署,
在把握工作原则方向、重点特色
等方面始终注重把牢正确政治方
向、着力完善协商议政格局,不断
拓展深化民主监督、切实凸显团
结联谊功能、笃定践行履行为民
宗旨、与时俱进加强制度建设。
一年来,常委会强化思想理论武
装,牢固树立政治意识大局意识
核心意识看齐意识;充分发挥优
势,积极助力G20杭州峰会成功
筹办;着力提升协商议政质量,聚
焦我省高水平全面建成小康社会
建言献策;切实增强民主监督实
效,持续用力助推打好经济转型
升级系列组合拳;找准切入点
点,把“系列民生”履职工作朝深
处往实处做;强化团结联谊工
作,广泛凝心聚力;坚持严字当头
实处着力,进一步夯实履职基础,
全力促进我省政协事业新发展,
为我省实现“十三五”发展良好开
局贡献了智慧力量。

乔传秀强调,2017年,省政协要
紧密团结在以习近平同志为核
心的中共中央周围,全面贯彻落
实中共十八大和历次中央全会精
神,深入学习贯彻习近平总书记
系列重要讲话精神和治国理政新
理念新思想新战略,在中共浙江
省委坚强领导下,坚持以“八八战
略”为总纲,认真履行政治协商、
民主监督、参政议政职能,充分发
挥政协统一战线组织团结联谊功
能和协商民主重要渠道作用,为
高水平全面建成小康社会和建设
“两富”“两美”现代化浙江广泛凝
聚共识凝聚智慧凝聚力量,努力
做到“秉持浙江精神,干在实处、
走在前列、勇立潮头”。

吴晶在会上作省政协十一届
四次会议以来提案工作情况的报
告。会议表彰了2015—2016年度
省政协履职优秀委员和省政协十
一届三次会议以来优秀提案。

十二届全国政协住浙委员、
省委、省政府部门主要负责人等
列席大会。

针对性和实效性;进一步汇聚我
省高水平全面建成小康社会合力;
坚定推动政协工作改革创新继续前
进。今年是十一届省政协任期最
后一年,务必坚持以更高标准从严
加强自身建设,从严夯实思想政治
根基,从严坚守政治纪律和政治规
矩,从严加强政协委员和机关干部
队伍建设,从严坚持以上率下当好
标杆,保持“一线”精气神,始终如
一对政协工作倾注真情、满怀热
情、充满激情,切实做到思想不松
懈、工作不松劲、标准不松动、纪律
不松弛,以实际行动接受党和人民
的检验。

乔传秀最后说,让我们紧密团
结在以习近平同志为核心的中共
中央周围,在中共浙江省委坚强领
导下,矢志不渝坚决维护核心,紧
紧围绕中心、倾力服务大局、真情
服务群众,不忘初心、继续前进,敬
终如始、担责尽职,以实际行动和
优异成绩迎接中共十九大和省第
十四次党代会的胜利召开!

吴晶在会上作省政协十一届
四次会议以来提案工作情况的报
告。会议表彰了2015—2016年度
省政协履职优秀委员和省政协十
一届三次会议以来优秀提案。

乔传秀强调,要筑牢团结奋斗
的共同思想政治基础;积极服务助
推我省干在实处走在前列勇立潮
头;持续提升“系列民生”履职工作
水平。

把关爱传递 给更多的困难职工

全总慰问团来浙送温暖
调研网上工会工作



赵世洪(右二)、杜世源(左一),在杭州市总工会职工服务中心深入了解“春风行动”等帮扶工作的开展情况。记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞 通
讯员罗县报道 春节即将来
临,1月12日至14日,中华全
国总工会书记处书记、党组成员
赵世洪率领全国总工会慰问
团来我省开展送温暖活动,看望
部分困难工会干部、困难劳
模、困难职工及困难企业,为他
们送去了党和政府及工会组织
的关爱与温暖。

省总工会党组书记、副主席
杜世源,省总工会原副主席李锦
平,省总工会副主席董建伟、张卫
华,杭州市总工会党组书记、常务
副主席吴仁财,嘉兴市人大常委
会副主任、市总工会主席孙利农,
嘉兴市总工会党组书记、常务副
主席张心桥等参加慰问。

13日下午,赵世洪一行赶
赴嘉兴,走访了位于秀洲工业园
区的嘉兴市科讯电子有限公司。
据悉,2016年,受船厂及配套企
业不景气情况日趋严重的影响,
嘉兴市科讯电子有限公司也出现
了销售收入和产值下滑的状况。
得知该公司在困境中不减员不减薪,
赵世洪十分感动,他鼓励企业要弘
扬“红船精神”,团结和依靠广大职工,
通过加大技术创新,提高企业核心竞
争力,改善经营状况。

赵世洪一行还看望慰问了
嘉兴捷顺旅游制品有限公司困
难职工陆德荣,以及困难劳模
明忠等。陆德荣的儿子患有
一级残疾(脑瘫),生活不能自
理,1年医药费近1万元;其母
亲患老年痴呆,糖尿病,妻子身
体较差,1年医药费用也在1万
元左右,因此家庭负担较重。

困难劳模明忠曾任嘉兴市桥
梁工程队队长,曾被评为浙江
省劳动模范,2015年底查出患
肺癌,现在进行保守治疗,治疗
费用负担较重。

每到一处,赵世洪一行都
详细了解了他们的生活和身
体情况,并送去慰问金和慰问品,
带去党和政府及工会组织的关
怀与新春的美好祝福,并叮嘱
他们有困难要及时找工会“娘家人”。

随后,赵世洪一行来到困难
劳模黄凤达的家,76岁的黄凤
达1989年获得全国劳模称号,
去年做了心脏支架手术,需要长
期服药,生活困难。一进门,赵
世洪便紧紧握住这位老劳模的
手,关切地询问他的身体及生活
情况,并代表全国总工会感谢他
为国家建设作出的杰出贡献。
慰问团一行的深情关怀令黄凤
达激动不已,他饱含深情地说
道:“全靠党的政策好,我们才过
上了幸福的生活。”

全总慰问团在浙慰问期间,
赵世洪还听取了省总工会、
杭州市总工会、嘉兴市总工会
的工作汇报,详细了解了省、市
总工会2016年的工会工作情况
以及2017年工作思路,并给予
充分肯定。赵世洪指出,当今社
会,互联网已经深刻影响人们
的工作与生活,网络已经成为组
织动员职工的新手段,服务职工
的重要阵地。工会组织必须与时
俱进,下大力气提升网上工作水
平,建设坚强的“网上职工之家”。
浙江工会工作一直在全国前列,
希望浙江工会继续发扬和运用改
革创新精神,为全国工会提供网上
工会工作的浙江样本。

擘画蓝图我自豪



昨天上午,出席省十二届人大
五次会议的省人大代表来到浙江
展览馆,参观“两美”建设的成功实
践——浙江省“三改一拆”“五水共治”
为重之举、关键之招,推动经济转
型升级取得的巨大成就;也生动
展示了广大党员干部群众在这场
波澜壮阔的行动中的坚定意
志与英雄风貌。

记者周金友 摄影报道

两会随笔

“小目标”托起“大梦想”

■记者阮向民

“定个小目标”,2016年,这句
带着励志正能量的网络语逐渐流
行开来。“小目标”也许很微观,但
它背后,托起的可能就是一个恢
宏的“大梦想”。

去年省两会期间,会场内外,
记者们听到了许多诸如此类的“小
目标”。

一位退休老师的“小目标”
是希望通过每天的慢跑健身,把身
体练得棒棒的。不过他坦言,户外
健身这件事现在也有点“靠天吃
饭”了,有时候只能“望空兴叹”。

一名外来务工者的“小目标”
是有个带薪年休假,带着女友来一
场说走就走的旅行,“中国那么大,
我想去看看”。

去年两会上,省政协总工会界
别委员谈得最多的是维护职工的
合法权益,他们的“小目标”是工
会在源头维权上更有作为。

一年过去了,这些“小目标”都
有了回应。

治理雾霾列为去年政府十大

段音视频,以及众多实物和多媒
体互动等形式,全面反映了我省
以“三改一拆”“五水共治”为重
要之举、关键之招,推动经济转
型升级取得的巨大成就;也生动
展示了广大党员干部群众在这场
波澜壮阔的行动中的坚定意
志与英雄风貌。

在政府和工会的推动下,民
营企业资金集体协商进一步普及深
化,许多企业把带薪年休假写进了
工资集体协议,企业民主管理在浙
江正稳步推进。

经省人大常委会批准,《浙江
省工会劳动法律监督条例》于去年
1月1日付诸实施,工会源头参与
职工维权有了更有力的法律保障,
工会“娘家人”的作为进一步彰显。

在过去一年中,代表委员们深入
基层,深入群众,考察民情、倾听民
声、了解民意,百姓心中的“小目标”
一一被晒出来,然后通过代表委员们
的议案提案,通过两会平台的交流发
言,成为政府决策最重要的信息,最
可靠的依据,最务实的行动。

“小目标”汇聚在一起,“大梦
想”就有了完整的拼图,它托起的
是5500多万浙江人民新的幸福。

本报记者洪苗婷 通讯员
张晓燕报道 1月13日,杭州
市总工会召开十四届八次全委(扩
大)会议。会议学习贯彻市委十一
届十三次全会、省总工会十四届七
次全委(扩大)会议精神,研究部署
2017年工会工作。杭州市委常委、
市总工会主席郑荣胜作工作报告。
过去的一年,全市各级工会认真
贯彻党的十八届五中、六中全会精
神,紧紧围绕“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局,大力推进
工会改革,突出维权服务,扎实做好
职工群众工作,取得显著成效。

今年,杭州市总将大力培育和弘
扬工匠精神,倾力打造“杭州工
匠”这块金字招牌,努力使工匠精
神成为广大职工的主体意识和主
流精神。深化蓝领素质提升工程,
继续实施高技能人才奖励政策,
扩大工种范围,加大奖励力度。
持续推进“两新”组织工会组建工
作,积极推进重点工作项目部建立
工会组织,加强行业性工会建设,
最大限度地扩大组织覆盖。并以服
务职工为中心,在精准精细服务上
更进一步。做精工作品牌。今年,市
本级重点办好八件实事。

杭州市总工会召开十四届八次全委(扩大)会议 今年重点办好八件实事

本报讯 记者洪苗婷 通讯员
张晓燕报道 1月13日,杭州
市总工会召开十四届八次全委(扩
大)会议。会议学习贯彻市委十一
届十三次全会、省总工会十四届七
次全委(扩大)会议精神,研究部署
2017年工会工作。杭州市委常委、
市总工会主席郑荣胜作工作报告。
过去的一年,全市各级工会认真
贯彻党的十八届五中、六中全会精
神,紧紧围绕“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局,大力推进
工会改革,突出维权服务,扎实做好
职工群众工作,取得显著成效。

今年,杭州市总将大力培育和弘
扬工匠精神,倾力打造“杭州工
匠”这块金字招牌,努力使工匠精
神成为广大职工的主体意识和主
流精神。深化蓝领素质提升工程,
继续实施高技能人才奖励政策,
扩大工种范围,加大奖励力度。
持续推进“两新”组织工会组建工
作,积极推进重点工作项目部建立
工会组织,加强行业性工会建设,
最大限度地扩大组织覆盖。并以服
务职工为中心,在精准精细服务上
更进一步。做精工作品牌。今年,市
本级重点办好八件实事。

(下转第4版)

温情系列报道·回家

HOME

记者阮向民 蔡东鸣报道 这
几天,浙江天鸿钢结构有限公司
的一线分条工王德文工余时间就
跑商场。26岁的他是个有孝心
的好小伙,今年春节回家,他要给
远在四川眉山的父母捎上些浙江
的土特产。

1月20日的返乡火车票,宁波
杭州湾新区总工会帮着搞定了,
那么这些大包小包的行李、土
特产怎么办呢?小王说,也不用
愁,到时新区总工会有大巴从厂
门口直接把他们送到杭州东站。
“常听前辈们说,外出打工回家
的票不好买、路不好走,我在这
里打工两年,没为这事担心过,工
会的服务真的做到了。”

近年来,这项工作持续推进,
新区总工会牵头成立了平安返
乡小组,工会干部分片包干,责任
落实。同时,多种途径拓展购票渠
道。新区总工会与杭州火车站签
订了购票协议,全权代理小微企
业购买春运团体票。今年又新增了
余姚火车站代售点的订票业务,解
决了部分票源。另外,与慈溪运输
公司协商,开展汽车票预订工作。
这样多管齐下,外来务工人员的返
乡难题得以破解。

订了返乡票,还要送一程。

宁波杭州湾新区总工会自2008
年成立之后,就揽下了为春节返
乡外来务工者代购车票的活。

新区总工会主席戚启华告诉记者,
开始几年,工会干部每年春运期
间都要到杭州火车站通宵达旦排
队购票,曾有一名工会干部因排
队时间过长,饥寒交加,晕倒在车
站。尽管如此,这项工作依然雷
打不动坚持了下来。